

**Омский торгово-экономический колледж
им. Г.Д. Зуйковой**

**Улицы Омска,
названные в честь
героев Великой
Отечественной войны**

**Выполнила:
Подгорная Виктория**





Жуков
Георгий Константинович

Советский военачальник, четырежды Герой Советского Союза, великий полководец. Г.К. Жуков остался в истории как один из главных творцов Победы в Великой Отечественной войне.

Будущий маршал родился в калужской деревне в крестьянской семье. Осенью 1918 г. вступил в Красную Армию, в Гражданскую войну командовал взводом.

Летом 1940 г. Жуков был назначен командующим Киевским особым военным округом — самым мощным в РККА. В годы войны он стал вторым после И.В. Сталина человеком в советской военной иерархии. Под Ельней в августе 1941 г. он провел первую успешную наступательную операцию РККА против вермахта, в ходе которой родилась советская гвардия.

В начале 1943 г. после того, как при непосредственной координации Жукова была прорвана блокада Ленинграда, ему было присвоено звание Маршала Советского Союза.

После окончания войны судьба прославленного полководца складывалась непросто. При Сталине командовал Одесским и Уральским ВО. При Хрущеве Жуков — министр обороны СССР (1955-1957). Ему была вручена еще одна «Золотая звезда», он стал четырежды Героем Советского Союза. Однако Хрущев же отправил Жукова в отставку.



Горячев

Владимир Петрович



В начале мая 1943 г. шесть разведчиков 10-го отдельного гвардейского батальона минеров под командованием старшего лейтенанта Н. В. Колосова проникли через линию фронта у д. Княжино Смоленской области. В этой группе был и Владимир Горячев. Они получили задание подорвать железнодорожный мост.

Шесть отважных гвардейцев-минеров уничтожили более 300 фашистов. Сами они погибли.

В мае 1943 года, выполняя специальное задание в тылу врага, погиб в бою Горячев Владимир Петрович у деревни Княжино Смоленской области. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1944 года посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Приказом Министра Обороны СССР навечно зачислен в списки личного состава части. Награжден орденами: Ленина, Отечественной войны I степени, медалью «За





**Карбышев
Дмитрий Михайлович**

Генерал-лейтенант инженерных войск, доктор военных наук и профессор Военной академии Генерального штаба РККА.

Дмитрий Михайлович Карбышев родился 14 (26) октября 1880 года в Омске.

В насале Великой Отечественной войны генерал Карбышев попал в плен к фашистам и находился в плену до 1945 года. За это время он побывал в 11 концентрационных лагерях, где собственными глазами наблюдал за всеми ужасами фашистской идеологии. В печально известном Освенциме генерал изготавливал надгробия.

В ночь на 18 февраля 1945 года в концлагере Маутхаузен, в числе около пятисот других заключённых, после зверских пыток облит водой на морозе (температура воздуха около -12°C) и убит. Тело Д. М. Карбышева было сожжено в печах Маутхаузена.



Осминин
Пётр Ермолаевич

Родился в селе Калачинском районе Омской области в семье крестьянина.

В первый бой с немецко-фашистскими захватчиками Осминин вступил под Москвой в декабре 1941 года.

За мужество и высокое боевое мастерство, проявленные в этом бою, весь экипаж самоходчиков был удостоен правительственных наград.

4 августа 1944 года полк вступил в бой с гитлеровцами у литовской деревни Суостай. Экипаж, в составе которого был гвардии старшина Осминин, за день отбил несколько вражеских атак.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года всем ему присвоено звание Героя Советского Союза посмертно.



Романенко
Алексей Федосеевич

Родился 20 марта 1924 года в деревне Крупянка (Горьковский район Омской области) в крестьянской семье.

22 сентября 1943 года младший сержант Романенко, командир отделения 1-го мотострелкового батальона 69-ой механизированной бригады, отличился при форсировании Днепра.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 ноября 1943 года за успешное форсирование реки Днепр, прочное закрепление плацдарма на западном берегу реки Днепр и проявленные при этом отвагу и героизм младшему сержанту Романенко Алексею Федосеевичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

В феврале 1944 года Алексей Романенко погиб в бою. Романенко награжден орденом Ленина (17.11.1943), медалью «За отвагу» (01.10.1943).

Вспомним всех поименно,
горем

ВСПОМНИМ

СВОИМ...

Это нужно —
не мертвым!
Это надо —
живым!

Р.Рождественский

